
ΘΕΜΑ Α 

Στις ερωτήσεις 1 έως 2 επιλέξτε τη σωστή απάντηση. 

1. Προσανατολισμένη κίνηση σημαίνει:  
1. Ατακτη κίνηση.                                              3. Κίνηση προς μία κατεύθυνση. 
2. Κίνηση προς κάθε κατεύθυνση.                    4. Μία ευθύγραμμη κίνηση. 

 

2. Όταν συνδέουμε τους δύο πόλους μιας ηλεκτρικής πηγής (μπαταρία) με ένα μεταλλικό σύρμα, τότε 
υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα γιατί:  

1. Αρχίζουν και κινούνται τα ελεύθερα ηλεκτρόνια και τα θετικά ιόντα του σύρματος προς μία 
κατεύθυνση. 

2. Ασκούνται δυνάμεις στα ελεύθερα ηλεκτρόνια και κινούνται μέσα στο σύρμα από το θετικό 
πόλο προς τον αρνητικό. 

3. Δημιουργείται μεταξύ των πόλων της πηγής ηλεκτρικό πεδίο και η μπαταρία παράγει 
φορτία. 

4. Από τους πόλους της πηγής δημιουργείται ηλεκτρικό πεδίο στο εσωτερικό του σύρματος και 
ασκούνται δυνάμεις στα ελεύθερα ηλεκτρόνια, οι οποίες τα κινούν προς το θετικό πόλο. 

 

3. Σημειώστε με Σ ή Λ για τη σωστή ή λάθος πρόταση αντίστοιχα.  
1. Οπου υπάρχουν φορτία υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα. 
2. Ηλεκτρικό ρεύμα δημιουργείται μόνο από ηλεκτρόνια. 
3. Μια οποιαδήποτε κίνηση φορτίων ονομάζεται ηλεκτρικό ρεύμα. 
4. Οταν φορτισμένα σωματίδια κινούνται προσανατολισμένα τότε έχουμε ηλεκτρικό ρεύμα. 

 

4. Σημειώστε με Σ ή Λ για τη σωστή ή λάθος πρόταση αντίστοιχα.  
1. Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος μετριέται σε μονάδες Κουλόμπ. 
2. Το αμπέρ είναι μία μονάδα που μετράει πόσο ισχυρό είναι το ηλεκτρικό πεδίο. 
3. Ως φορά του ηλεκτρικού ρεύματος ορίζεται η κατεύθυνση προς την οποία κινούνται 

υποθετικά θετικά φορτία στο εσωτερικό ενός αγωγού. 
4. Για να μετρήσουμε την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος πρέπει το ρεύμα που θέλουμε να 

μετρήσουμε να περνάει μέσα από το αμπερόμετρο. 

 

5. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση. Αν ένα αμπερόμετρα μετράει 2Α, αυτό σημαίνει ότι από μία διατομή του 
αγωγού περνάνε:  

1. Δύο ηλεκτρόνια ανά δευτερόλεπτο. 
2. Δύο Κουλόμπ φορτίο. 
3. Κάθε δύο δευτερόλεπτα, ένα Κουλόμπ φορτίο. 
4. Δύο Κουλόμπ φορτίο αλλά δευτερόλεπτο. 

 

6. Σημειώστε με Σ και Λ για τις σωστές ή λάθος προτάσεις.  

1. Η τάση είναι ένα μέγεθος που συνδέεται με την ενέργεια που δίνει η πηγή στο κύκλωμα. 
2. Η τάση μετριέται σε βολτ. 
3. Οι κοινές μπαταρίες του εμπορίου αναγράφουν πάντα τα αμπέρ που μπορούν να δώσουν. 
4. Το βολτόμετρο συνδέεται με διαφορετικό τρόπο από το αμπερόμετρο σε ένα κύκλωμα. 



7. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση. Αν η τάση στα άκρα ενός αντιστάτη τριπλασιαστεί, τότε η ένταση του 
ρεύματος:  

1. Υποτριπλασιάζεται. 
2. Παραμένει ίδια. 
3. Τριπλασιάζεται. 
4. Τίποτα από τα παραπάνω. 

 

8. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση. Αν η τάση άκρα ενός αντιστάτη 3πλασιαστεί, τότε η αντίσταση:  
1. Υποτριπλασιάζεται. 
2. Παραμένει ίδια. 
3. Τριπλασιάζεται. 
4. Τίποτα από τα παραπάνω. 

 

9. Σημειώστε ποιες από τις παρακάτω σχέσεις ισχύουν για σύνδεση δύο αντιστατών R1 και R2 σε σειρά και ποιες 
για παράλληλη.  

1.  

2.  
3. V=κοινή 
4. Ι=κοινό 
5.  
6.  

. 

10. Διαθέτετε δύο αντιστάτες με αντιστάσεις 0,01Ω και 10ΚΩ και τους συνδέουμε παράλληλα. Η 
ισοδύναμη αντίσταση θα είναι:  

1. Μικρότερη από 0,01Ω. 
2. Μεταξύ των 0,01Ω και 10ΚΩ. 
3. Μεγαλύτερη από 10ΚΩ. 

    ΘΕΜΑ Β 
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          ΘΕΜΑ Γ 




